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Les avoirs  

 

Votre client vous a retourné une marchandise d’un montant HT de 850 €.  

L’avoir se présente ainsi : 

 
 

Retour de marchandises 850.00 

Remise 3.50% 29.75 

Net HT 820.25 

Escompte 1% 8.20 

Net HT 812.05 

TVA 20% 162.41 

TTC 974.46 

 

Ecriture d’enregistrement 

 
 

Compte Intitulé Débit Crédit 

707 Ventes de marchandises 820.25  

4457 Tva collectée 162.41  

411 Clients  974.46 

665 Escompte accordé  8.20 
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Les frais accessoires facturés et les débours 

 

Votre société établit une facture ainsi libellée : 

 

Vente de marchandises 18 300.00 € 

Frais de transport 700,00 € 

Net hors taxes 19 000,00 € 

TVA à 20% 3 800,00 € 

Montant TTC 22 800,00 € 

 

Enregistrez cette facture 

 

Compte Intitulé Débit Crédit 

411 Clients 22 800,00  

707 Ventes de marchandises  19 000.00 

7085 Ports et frais accessoires facturés  700,00 

4457 Tva collectée  3 800.00 
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Les débours 

 
 

Etablissez et enregistrez la facture en considérant les frais comme débours 

 

Vente de marchandises 18 300.00 € 

Net hors taxes 18 300,00 € 

TVA à 20% 3 660,00 € 

Débours frais de transport 700,00 € 

Montant TTC 22 660,00 € 

 

 

Compte Intitulé Débit Crédit 

411 Clients 22 660.00  

707 Ventes de marchandises  18 300,00 

6224 Frais de transport (700/1.20)  583.33 

4457 Tva collectée  3 660,00 

44566 TVA déductible sur biens et services  116.67 
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Les emballages  
 

 

 Votre société établit la facture suivante : 

 

Ventes de marchandises : 4 200,00 € 

Emballages 300,00 € 

Total HT 4 500,00 € 

TVA à 20% 900,00 € 

Emballages consignés 270.00 € 

Emballages rendus 350.00 € 

TTC 5 320,00 € 

 

Enregistrez cette facture 

 

 

Compte Intitulé Débit Crédit 

411 Clients 5 320,00  

707 Ventes de marchandises  4 500,00 

4457 TVA collectée  900.00 

4196 Emballages à rendre  270.00 

4196 Emballages à rendre 350.00  

 Incorporation directe dans un compte de ventes   

411 Clients 5 320,00  

707 Ventes de marchandises  4 200.00 

7088 Autres produits d’activité annexe  300,00 

4457 TVA collectée  900,00 

4196 Emballages à rendre  270.00 

4196 Emballages à rendre 350.00  

 Utilisation du compte de produits d’activités annexes   
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Les emballages  

 
 
Etablissez une facture en considérant que le client ne rend pas les emballages d’un montant de 350 

€. 

Enregistre cette facture 

 

Ventes de marchandises : 4 200,00 € 

Emballages 300,00 € 

Emballages non rendus 350.00 € 

Total HT 4 850,00 € 

TVA à 20% 970,00 € 

Emballages consignés 270.00 € 

Emballages consigné précédemment 350.00 € 

TTC 5 740,00 € 

 

Enregistrez cette facture 

 
Compte Intitulé Débit Crédit 

411 Clients 5 740,00  

707 Ventes de marchandises  4 500,00 

7088 Autres produits d’activité annexe  350.00 

4457 TVA collectée  970.00 

4196 Emballages à rendre  270.00 

4196 Emballages à rendre 350.00  

 Incorporation directe dans un compte de ventes   

411 Clients 5 740,00  

707 Ventes de marchandises  4 200.00 

7088 Autres produits d’activité annexe  350.00 

7088 Autres produits d’activité annexe  300,00 

4457 TVA collectée  970,00 

4196 Emballages à rendre  270.00 

4196 Emballages à rendre 350.00  

 Utilisation du compte de produits d’activités annexes   
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La cession d’immobilisations 

 

 

Un tour enregistré en compte 215 Installations techniques matériels et outillages industriels 

pour une valeur d’achat hors taxe de 120 000 € et revendu pour le prix HT de 58 000 €.  

Enregistrez l’écriture au journal des ventes 

 

 

Compte Libellé Débit Crédit 

462 Créance sur cession d’immobilisations 69 600,00  

775 Produits de cession d’éléments d’actif  58 000,00 

4457 TVA collectée  11 600,00 

 

 

L’utilisation du compte 79 transfert de charges 

 

 

Les assurances ont remboursé une facture pour un dégât occasionné par un incendie. Le 

montant de 850 € correspond aux charges de réparation supportées par notre entreprise. 

Rappelons le fait que l’assurance rembourse hors taxes. 

 

Enregistrez l’écriture au journal de banque 

 

 

Compte Libellé Débit Crédit 

512 Banque 850.00  

791 Transfert de charges d’exploitation  850.00 

 

 

 


